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CXVI. 

TORNATA DI GIOVEDÌ 16 GIUGNO 1887 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERu 

SOMMARIO. Il deputato Damiani presenta la relazione sul disegno di legge circa i collocamenti in 
aspettativa ed a riposo, per motivi di servizio, dei prefetti del regno. = Giuramento del deputato 
Canevaro. = Dopo poche osservazioni del deputato Vastar ini-Cresi, del ministro delle finanze e 
del relatore deputato Luzzatti approvami i due articoli del disegno di legge per autorizzare l'appli-
cazione provvisoria di un aumento sul dazio degli spiriti ed il, presidente ne proclama poscia il ri-
sultamene della votazione a squittinio segreto. = Il ministro dell' interno presenta un disegno di 
legge per restituire il servizio dei lazzaretti marittimi al Ministero dell'interno. = Discussione dei 
provvedimenti finanziari — Discorsi dei deputati Franchetti, P¿ebano, Carmine e Luporini. = Os-
servazioni sull'ordine dei lavori parlamentari dei deputati I oscanelli, Penserini, Gialli e Faina. 

La seduta incomincia alle ore 2,30 pomeridiane. 
Pul ì s e g r e t a r i o , dà let tura del processo ver-

bale della seduta precedente, che è approvato*, 
quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione. 
4014. Fil ippo Stanzani, presidente della So-

cietà cooperativa di consumo f r a gli agenti delle 
strade ferrate in Torino, chiede sia adottato il 
disegno di legge per l'esonero delle Società coope 
rative dalla tassa di minuta vendita. 

Presentazione di un disegno di legge e di una 
relazione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro dell' interno. 

Crispi, ministro dell' interno. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera un disegno di legge per il 
passaggio dei lazzaretti dal Ministero della ma-
rina a quello dell ' interno. 

Trattasi di un disegno di legge d'ordine, ma 
502 

urgente; e perciò prego la Camera di volerlo di-
chiarare d'urgenza, porche sia subito discusso e 
votato. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro della 
presentazione di questo disegno di legge, che sarà 
stampato e distribuito. 

Se non vi sono obiezioni, sarà dichiarato di 
urgenza. 

[E dichiarato d'urgenza). 

H a facoltà di parlare l'onorevole Damiani per 
presentare una relazione. 

Damiani. Mi onoro di presentare alla Camera 
la relazione sul disegno di legge pel colloca-
mento in aspettativa, a riposo ed in disponibilità 
dei prefetti del regno. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

« 

Giuramento del deputato Canevaro. 
Presidente. Essendo presente l'onorevole Cane-

varo l ' invi to a giurare. {Legge la formula.) 
Canevaro. Giuro. 


